

Вверх по лестнице, ведущей вниз

Повороты судьбы Юрия Брусницына

Исполнилось 65 лет со дня рождения выпускника санитарно-гигиенического факультета Свердловского государственного медицинского института 1973 года Юрия Брусницына.

После окончания СГМИ он окончил Уральскую академию государственной службы, в 2003 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук.

Вплоть до 1990 года Юрий Александрович работал в медицинских учреждениях, обслуживающих предприятия среднего машиностроения, а затем в его карьере произошел резкий поворот в административно-политическую сторону. Весенние выборы в Кировский районный Совет народных депутатов оказались для него успешными, и вскоре он стал первым председателем этого совета. В начале 1992 года Ю. Брусницын был назначен главой администрации Кировского района Екатеринбурга.

12 декабря 1993 года его избрали депутатом Государственной Думы Российской Федерации по Орджоникидзевскому избирательному округу № 164 (выдвигался самостоятельно, но был поддержан блоком «Выбор России»). В Думе первоначально вошел в состав депутатской группы «Новая региональная политика», одновременно 27 апреля 1994 года входил в состав депутатской группы «Союз 12 декабря» (на один день, для обеспечения минимально необходимой для ре-

гистрации численности группы). С октября 1994 года — член фракции «ПРЕС». Занимал должность заместителя председателя Комитета по организации работы Государственной Думы.

В феврале 1995 года перешел на работу в Аппарат Думы на должность заместителя управляющего делами, в связи с чем сложил с себя депутатские полномочия. Проведенные через три месяца довыборы на освободившийся после Брусницына депутатский мандат не состоялись из-за крайне низкой явки избирателей. Юрий Александрович много сделал для становления системы обеспечения российского парламента, формирования Аппарата Государственной Думы.

В марте 1998 года Президент Российской Федерации Борис Ельцин назначил Юрия Брусницына своим полномочным представителем в Свердловской области.

Согласно положению, полномочный представитель Президента Российской Федерации представлял его интересы на части территории России, включающей в себя один или несколько субъектов РФ (на тот момент еще не существовало федеральных округов). В этой должности Ю. Брусницын стал федеральным государственным служащим и вошел в состав Администрации Президента РФ. Основные задачи президентского полпреда — содействие главе государства в реализации его конституционных полномочий, информирование о политическом, социальном и экономическом положении в регионе, взаимодействие с федеральными

и территориальными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъекта РФ, органами местного самоуправления соответствующего региона в целях обеспечения реализации основных направлений внутренней и внешней политики государства, указов и распоряжений Президента РФ, взаимодействие с политическими партиями, общественными и религиозными объединениями, выполнение отдельных поручений Президента. Более полутора лет Юрий Александрович находился на этой важной государственной должности. По мнению многих, назначение оказалось весьма удачным: активность действий, открытость, деловитость были присущи стилю работы этого чиновника. Наблюдатели отмечали, что Ю. Брусницын особое внимание уделял средствам массовой информации, регулярно выступал в программах местных телеканалов, в прессе, часто бывал на предприятиях, встречался с людьми в городах и селах Среднего Урала. В эпоху кризисного противостояния так называемых «ветвей власти» Юрий Александрович внес свой вклад в утверждение нового государственного устройства России.

Непредсказуемость кадровой политики Б. Ельцина привела Ю. Брусницына к участию в выборах главы Екатеринбурга в конце 1999 года. Среди девяти претендентов на мэрское кресло Юрий Александрович был одним из трех кандидатов, наряду с медиком и общественным деятелем Семеном Спектором (материал о нем публикуется в этом номере журнала) и бизнесменом



Портрет на памятнике Юрию Брусничину
(Москва, Троекуровское кладбище)

Игорем Ковпаком, поддерживаемых областными властями. Выборная кампания проходила в очень непростое время: фоном для хозяйственно-политических разборок на уровне муниципалитета выступали беспрецедентные по масштабам конфликты на федеральном уровне. Это подчеркивалось и вовлеченностью ряда участников выборов мэра в московские интриги. Столица еще никогда так внимательно не следила за ситуацией в регионах: даже самым высокомерным московским деятелям было совершенно ясно, что именно от позиции регионов будет зависеть исход парламентских и, что гораздо более важно, президентских выборов. Кроме того, эффективная и слаженная работа основных кандидатов и «кандидатов поддержки» могла привести к смене городского руководства. Если бы в области была снята проблема противостояния между губернатором и мэром областного центра (а таковая присутствовала во многих регионах России) путем избрания на пост мэра политика, ориентированного на поддержание рабочих отношений с областными властями, то Средний Урал показал бы всей России пример демократического выхода из данной ситуации.

Не случилось. Брусничин занял на выборах третье место, набрав девять процентов голосов (действующий тогда глава города Аркадий

Чернецкий победил в первом же туре, набрав 55,9 процента).

В феврале 2000 года Юрий Александрович вернулся в Москву и был назначен на должность первого заместителя руководителя Аппарата Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации — управляющего делами Государственной Думы.

Ю. Брусничин скоропостижно скончался 28 июня 2004 года. Внезапную смерть этого 58-летнего, в общем-то, здорового человека очень многие связывали с кадровыми пертурбациями, которые взяли старт в нижней палате Федерального собрания России после декабрьских выборов. Тогда началась «политическая зачистка» от лиц, связанных с прежним спикером Геннадием Селезевым и «красным» руководителем аппарата Николаем Трошкиным. Независимые СМИ сообщали о том, как руководство «Единой России» пыталось, что называется, кавалерийским наскоком сократить 335 из 1800 сотрудников думского аппарата. При этом организаторы секвестра пошли на столь вопиющие нарушения трудового законодательства, что вызвали не только жалобы рядовых работников, но и возражения и протесты начальников отделов, управлений и даже председателей комитетов. Руководитель аппарата Александр Лоторев и его заместитель Юрий Брусничин протестовали против незаконных увольнений людей и необдуманного перетряхивания структур аппарата. Именно эта нервотрепка, весьма жесткое требование спикера Бориса Грызлова по выполнению его решения, как в один голос говорили в Думе, привели к тому, что у Юрия Александровича не выдержало сердце...

Его похоронили на одном из наиболее известных и престижных кладбищ Москвы — Троекуровском (филиал Новодевичьего), недалеко от храма Николая Чудотворца в Троекурове.

Со старых информационных лент

01 декабря 1999 г.
Агентство «Регион-Информ»

Кандидат на пост мэра Екатеринбурга Юрий Брусничин посетил Станцию скорой помощи.

Медик по образованию, Юрий Брусничин рассказал коллективу станции о тех мерах, которые предлагает он и его команда для незамедлительной помощи системе здравоохранения Екатеринбурга.

По словам Брусничина, та ситуация, в которой оказалась Станция скорой помощи, вполне разрешима, для этого необходимо провести полную реорганизацию предприятия.

Пока же состояние «скорой» катастрофическое. За 60 лет существования услугами станции воспользовалось 2,4 миллиона человек. В последние годы человеческие жизни спасались при катастрофической нехватке средств, невозможности выезда даже к тем больным, помощь которым совершенно необходима. Зарплата медиков на станции сведена до минимума: санитарка «скорой» получает в месяц 128 рублей.

10 марта 2000 г.
Из сообщения пресс-службы
губернатора Свердловской области

Эдуард Россель 10 марта принял Юрия Брусничина, который в связи с переходом на новую работу завершил свою деятельность в ранге полномочного представителя Президента РФ в Свердловской области. Юрий Брусничин переезжает в Москву, где будет работать заместителем руководителя Аппарата Государственной Думы РФ.

В ходе беседы был подведен некоторый итог работы Юрия Брусничина в Свердловской области. По мнению губернатора, работая полномочным представителем Президента РФ, Ю. Брусничин проявил многие свои лучшие качества. Будучи полпредом главы государства и представляя интересы федерального центра, он тщательно вникал в местные проблемы и отстаивал позиции руководства области. Говоря о будущей работе Ю. Брусничина в Аппарате Госдумы, Э. Россель выразил надежду, что с ней он успешно справится, став там теперь уже представителем Свердловской области.

Во время беседы, в которой принимал участие и председатель областного правительства Алексей Воробьев, обсуждался и вопрос, кто может стать преемником Ю. Брусничина на посту полномочного представителя Президента РФ в Свердловской области. В администрации главы государства готовы рассмотреть кандидатуры, предложенные губернатором.